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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ОБШУКУ ПРИ РОЗСЛІДУВАННІ 
НЕЗАКОННОГО ПОВОДЖЕННЯ З НАРКОТИЧНИМИ 

РЕЧОВИНАМИ

Чинний Кримінальний процесуальний Кодекс України передбачає 
таку слідчу дію, як обшук. Відповідно до ч. 1 ст. 234 КПК України обшук 
проводиться з метою виявлення та фіксації відомостей про обставини 
вчинення кримінального правопорушення, відшукання знаряддя 
кримінального правопорушення або майна, яке було здобуте у результаті 
його вчинення, а також встановлення місцезнаходження розшукуваних 
осіб [1, с. 234].

У ст. 30 Конституції України встановлюється, що проникнення в 
житло або в інше володіння особи для проведення обшуку чи огляду 
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можливо тільки за вмотивованим рішенням суду [2, с. 30].
Проведення обшуку можливо тільки на підставі ухвали слідчого 

судді, як того вимагає ч. 2 ст. 234 КПК України. Ухвала слідчого судді про 
дозвіл на обшук житла чи іншого володіння особи з підстав, зазначених у 
клопотанні прокурора, слідчого, надає право проникнути до житла чи 
іншого володіння особи лише один раз [1, с. 234].

Для початку проведення обшуку особливо коли він  проходить в 
приміщеннях, де знаходиться багато кімнат, на ділянках з великою 
кількістю споруд і не рівномірним рельєфом,  або при проведенні  обшуку 
по одному кримінальному провадженні вважають доцільним створення і 
розробка плану його проведення. Розробка даного плану здійснюється на 
основі відомостей  які є в кримінальному провадженні та інших 
даних [3, с. 28]

У плані необхідно  передбачити: 1) час та місце проведення; 2) склад 
слідчо-оперативної групи; 3) склад і кількість понятих; 5) хід цієї слідчої 
дії; 6) розподіл обов’язків між учасниками обшуку, виконувані ними дії; 
7) тактичні прийоми обшуку; 8) технічні засоби, на які буде проводитись 
фіксація; 9) результати обшуку; 10) фіксація ходу і процесу обшуку.

При проведенні обшуків у провадженнях про незаконний обіг 
наркотичних засобів важливо, щоб у слідчій дії приймав участь інспектор-
криміналіст організувати допомогу спеціально навчених розшукових 
собак, застосовувати технічні пошукові засоби та пристосування, набір 
експрес-тестів для попереднього виявлення наркотиків.. Інспектор-
криміналіст може надати допомогу слідчому у виявленні таємних місць 
для зберігання наркотиків, слідів рук на пакувальному матеріалі та інших 
мікрооб'єктів, за допомогою яких можна свідчити про причетність 
обшукуваних до вчинення злочину даної категорії [3, с. 28].

При обшуку даної категорії  злочину, як правило, відшукуються і 
вилучаються такі  предмети: наркотики і інші психотропні речовини ; 
предмети і пристосування для їх зберігання, виготовлення, переробки зі 
слідами наркотиків або інших психотропних речовин  (ваги, посуд, 
упаковка  тощо); гроші та інші кошти , цінності, предмети, придбані 
шляхом незаконних операцій з наркотиками ; документи, які мають 
значення для справи ( квитанції на відправлення різного роду посилок, 
багажу, різних упаковок, підроблені медичні рецепти проїзні документи, 
записи, листи, записні книжки), телефони,сім-карти, комп’ютерна техніка, 
банківські картки, різного роду документи(квитанції) про 
транзакції [4, с. 68].

Найбільш розповсюджені схованки у провадженнях даної категорії:
➢ у особи - це одяг (кишені, спеціальні схованки в рукавах, під 

вишивкою і дрібними аплікаціями на сукнях, пояси для панчіх); взуття, 
схованки в підборах; на тілі особи - під пахвами, у волоссі, під перукою, 
природні отвори тіла особи.

➢ автотранспорті - під ковпаками коліс, під сидіннями, в 
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акумуляторах і під ними, у подушках(декоративних) , у бензобаках, 
виїмках для  запасних колес та в інших місцях. Під час перевезення 
іншими машинами або іншими  транспортними засобами можуть 
використовувати ручну поклажу, валізи з подвійним дном, скляну тару;

➢ у приміщеннях (квартири, дома, інші будівлі, а також горища, 
підвали) – у вимикачах освітлення, розетках, електродзвониках, 
кондиціонерах, порожнечах дверних конструкцій, віконних ручках, 
предметах меблів (шафи, ніжки і щаблини столів і стільців); різні предмети 
(телевізори, радіо, фотоапарати, жіночі косметички або шухлядки, книги і
т.д.);

➢ на місцевості - у ємкостях, закопаних у землі; у частинах 
огорожі; у погребах ; у надвірних будівлях (лазнях, сараях, гаражах, 
собачих будках і т.п.); у дуплах дерев; у вигрібних ямах, криницях 
тощо [3, с. 30].

Слід звернути увагу  на сліди свіжої штукатурки, побілки 
фарбування стін, наявність шпалер, дощок, що відрізняються за свої 
зовнішнім виглядом від всієї стіни, на більш глухий звук при 
простукуванні стінки, відсутність вапна або штукатурки у пазах між 
дошками тощо. Необхідно буди пильними щоб не потрапити в міні пастки 
які встановлюються наркоділками .

При проведенні обшуку в квартирі, де мешкають дві чи більше 
особи, а незаконним обігом наркотичних засобів займається одна з них; 
необхідно враховувати, що боячись бути викритою домашніми, остання, як 
правило, не схильна зберiгати наркотики у місцях спільного користування 
і тому віддає перевагу місцям 1 предметам, якими користується переважно 
тільки вона [5, с. 43].

Ще одною важливою частино є обшук території біля будинку та 
присадибної ділянки,при досліджені потрібно звернути увагу на всю 
рослинність яка на фоні іншої виглядає зів’ялою або надто зеленою. 

Щодо речовин які були виявлені в рідкому стані, а саме (ампулах 
пробірках тощо) або порошкоподібному стані,  їх слід обгорнути ватою і 
обережно помістити у картоні коробки або пластикові пакети(контейнери). 
Все повинно бути герметично і надійно закрите ,мати пломбу або печатку і 
відповідний запис внести до журналу [5, с. 45].

За весь час обшуку треба зробити якісні кольорові фотографії або 
зробити відеозйомку наркотиків, що є речовими доказами. Це особливо 
важливо, якщо вилучені великі партії наркотиків [4, с. 70].

Підсумовуючи, зазначимо, що задля проведення повторного обшуку, 
в цілях підтвердження інформації про місце знаходження наркотиків, 
необхідно допитати учасників попереднього обшуку, скласти схеми 
приміщень і ділянок біля будинку, де був обшук, і шляхом співставлення 
виявити упущення.
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ОСОБЛИВОСТІ СПОСОБІВ ЗДІЙСНЕННЯ ГРУПОВОГО 
ПОРУШЕННЯ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ

Спосіб учинення кримінального правопорушення є центральним 
елементом криміналістичної характеристики будь-якого кримінального 
правопорушення. Особливе значення встановлення способу злочину має 
при розкритті та розслідуванні групового порушення громадського 


